

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ**

Πλατεία Ελευθερίας 3 Λαμία τ.κ. 35131

Τηλ. 22310-31181,2 Fax 22310-27026

e-mail: tee\_lamia@tee.gr, <http://www.teetas.gr>



Λαμία 11/01/2021

**Προς**

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Λ. Καλυβίων 2

35 132 Λαμία

(στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [periferiarxis@pste.gov.gr](mailto:periferiarxis@pste.gov.gr))

Στα πλαίσια της διαβούλευσης του Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 2021-2025, σας παραθέτουμε τις απόψεις του τμήματος.

Η καταγραφή και η αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης παρουσιάζει μεγάλο βαθμό πληρότητας καθώς αναλύει διεξοδικά τα δυνατά σημεία, τις αδυναμίες, τις ευκαιρίες, τις απειλές και τα χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορούν να λειτουργήσουν αυτόνομα ή συμπληρωματικά στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.

Μέσα στο πλαίσιο αυτό θεωρούμε σημαντικό να δώσουμε έμφαση σε μία σειρά στρατηγικών στόχων ώστε να επιταχυνθούν μια σειρά ενεργειών τόσο σε τοπικό όσο και σε πανελλήνιο επίπεδο που μπορούν να διευκολύνουν τη ζωή των πολιτών, να διορθώσουν παθογένειες ετών αλλά και να καλυφτεί, σε οικονομικό επίπεδο, το χαμένο έδαφος που προέκυψε από την υγειονομική κρίση.

**Αναλυτικά :**

- Η ενίσχυση της έξυπνης ανάπτυξης, η στήριξη στις νέες τεχνολογίες, η έμφαση στην καινοτομία και η διασύνδεση με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα αποτελούν τα βασικά εργαλεία για τη διαμόρφωση ενός νέου παραγωγικού μοντέλου που θα έχει ευεργετικά αποτελέσματα για τις επιχειρήσεις, τη βιομηχανία, τη φυτική και ζωική παραγωγή ώστε να αποτελέσουν τους αναπτυξιακούς πυλώνες του τόπου μας και της χώρας.
- Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της αυτοδιοίκησης και του κράτους πρέπει να ακολουθήσει ταχύτερους ρυθμούς ώστε να αποτελέσει τη μεγαλύτερη μεταρρύθμιση και στην εσωτερική της λειτουργία αλλά και σε σχέση με την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των πολιτών.
- Η οδική ασφάλεια πρέπει να αποτελέσει σημαντική προτεραιότητα ώστε να υπάρξει μείωση των θανάτων και των τραυματισμών. Πολύ περισσότερο στην περιοχή μας όπου υπάρχει εκτεταμένη χρήση των παράπλευρων δικτύων και των εναλλακτικών

διαδρομών των μεγάλων αυτοκινητοδρόμων για την αποφυγή των διοδίων. Για τον σκοπό αυτό είναι απαραίτητη η καταγραφή, η ανάλυση και η επικαιροποίηση όλων εκείνων των σημείων που εμφανίζεται υψηλός αριθμός ατυχημάτων ώστε να ιεραρχηθούν αποτελεσματικότερα οι διορθωτικές παρεμβάσεις

- Η μεγάλη πλέον συχνότητα των πλημμυρικών φαινομένων, με μεγάλες καταστροφές σε σπίτια, επιχειρήσεις, καλλιέργειες και υποδομές, κάνει ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη για τη σύνταξη ενός ολοκληρωμένου αντιπλημμυρικού σχεδιασμού ανά λεκάνη απορροής, λαμβάνοντας υπόψη την αύξηση της έντασης των φαινομένων, την αλληλεπίδραση των έργων εθνικής σημασίας, τον ανθρώπινο παράγοντα. Αξιοποιώντας όλα τα σύγχρονα εργαλεία να οδηγηθούμε, με συστηματικό τρόπο, σε έργα και παρεμβάσεις για την προστασία του τόπου μας.
- Η επιτάχυνση αξιοποίησης των Ιαματικών Πηγών, της Πανελλήνιας Έκθεσης Λαμίας και των ιστορικών τόπων θα δημιουργήσει πολύ σημαντικές ευκαιρίες ανάπτυξης, τουρισμού, εξωστρέφειας και απασχόλησης στην Περιφέρειά μας.
- Τα προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας κτιρίων παρουσιάζουν διαρκώς αυξανόμενο ενδιαφέρον που ξεπερνά πλέον κατά πολύ τη διαθέσιμη χρηματοδότηση. Είναι απαραίτητη πλέον η ενίσχυση της χρηματοδότησης από την Περιφέρεια και από το κράτος ώστε να ενεργοποιείται ανά πιο τακτά χρονικά διαστήματα, με διαφορετική διαδικασία, παράλληλα με τη στατική και λειτουργική αναβάθμιση, ιδιωτικών κτιρίων, δημοσίων κτιρίων και επιχειρήσεων.
- Στην πρόληψη και διαχείριση κινδύνων θα πρέπει να υπάρξει ειδική αναφορά και μέριμνα για τον αντισεισμικό σχεδιασμό και προστασία. Ο έλεγχος και η ενδεχόμενη ενίσχυση δημοσίων και ιδιωτικών κτιρίων θα πρέπει να αποτελεί τακτική προτεραιότητα. Παράλληλα είναι αναγκαία η ύπαρξη σχεδίου αντιμετώπισης σεισμικών φαινομένων σε βραχυπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο επίπεδο με τη συμμετοχή και την ενημέρωση όλων των εμπλεκόμενων φορέων αλλά και των πολιτών.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις ή αναλυτικότερες απόψεις.



**Ο Πρόεδρος**  
**Λυκόπουλος Αθανάσιος**